
Klasa II a, II c cykl sześcioletni – kształcenie słuchu  

 

Drodzy Uczniowie!  

Proszę o przesłanie wykonanych zadań na mój adres mailowy: klaudiabalos.sm1@gmail.com do środy 
29.04.2020. Wszelkie pytania do wykonywanych zadań proszę kierować również pod ten adres.  

Klaudia Bałos 

 

1. Podręcznik: zadanie 8, strona 95. 
2. Zadanie słuchowe. Posłuchaj i uzupełnij melodię brakującymi dźwiękami. Na początku 

pojawi się kwarta czysta (4). Zadanie można zapisać w zeszycie. 

 

Jak rozwiązywać zadanie 8 str.98: 

W tym zadaniu znajdują się wszystkie poznane przez nas interwały, są to:  
2> sekunda mała 
2 sekunda wielka 
3> tercja mała 
3 tercja wielka 
4 kwarta czysta 
5 kwinta czysta 
8 oktawa czysta 

 

 Przykład pierwszy:  
- liczymy ilość stopni (zaczynamy od pierwszego dźwięku – f).  

 
- otrzymaliśmy 5 stopni, a więc będzie to kwinta czysta.  
- wpisujemy symbol 5. 
 
! 4, 5 i 8 to interwały czyste, dlatego nie musimy sprawdzać ilości półtonów. Wystarczy, że policzymy 
ilość stopni. 
 

 Przykład drugi: 
- liczymy ilość stopni (zaczynami od pierwszego dźwięku - h) 



 
- otrzymaliśmy 3 stopnie, a więc będzie to tercja. 
- tercja może być mała lub wielka, dlatego teraz sprawdzamy jej rozmiar, czyli ilość półtonów. 
Używamy do tego klawiatury lub pięciolinii: 
 

 
 
 

 
 
- otrzymaliśmy tercję małą (3>), czyli odległość 1 półtonu i 1 całego tonu 
- zapisujemy symbol 3>. 
 

 Przykład trzeci: 
- liczymy ilość stopni (zaczynamy od pierwszego dźwięku – a) 

 
- otrzymaliśmy 2 stopnie, a więc będzie to sekunda.  
- sekunda może być mała lub wielka, dlatego teraz sprawdzamy jej rozmiar, czyli ilość półtonów. 
Używamy do tego klawiatury lub pięciolinii: 



 
 

 
- otrzymaliśmy półton, czyli sekundę małą 
- wpisujemy symbol 2>. 


